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令和４年度 大牟田市教育委員会８月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和４年８月４日（木） 

 開会１４時００分   閉会１４時３４分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎北別館４階 第２会議室 

３．出席者 

教育長：谷本  理佐 

委 員：山本 和夫、嶋田  桂子、東 秀樹、木場  真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 桑原 正彦、教育監  平河 良、総務課長  平野 裕二、 

教育みらい創造室主査  松葉 茂、指導室長 杉野 浩二、 

市民協働部副部長  大倉野 素子、市民協働総務課主査  木下 勝、 

生涯学習課地域学習担当課長 村上 陽子 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、非公開が相当と考えらえる議題はない旨の報告がなされた。  

非公開の発議なく全議題を公開することとした。 

 

 

（報告事項） 

１ 成人式の式典名称について【生涯学習課】 

教育長      成人式の式典名称について説明をお願いします。 

地域学習担当課長 成人式の式典名称について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ 令和４年４月１日からの改正民法施行により成年年齢が２０歳から１８歳に引

き下げられたが、本市ではこれまでと同様に当該年度中に２０歳になる人を対

象に式典を行うことを決定し、名称については今後検討することとしていた。

そこで、式典対象者や市民に分かりやすい新たな名称を市民公募し、審査を行

った結果、市内在住の青野 良太さんの作品「はたちの集い」に決定したので報

告するもの。 

 

教育長       何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員       選考結果の順位の２位と３位の作品はどのようなものでしたか。 
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地域学習担当課長  ２位は「はたちの祝典」、３位は「門出式」でした。 

また、応募があった４０の作品のうち、「はたちの集い」と（漢字表

記の）「二十歳の集い」以外は、一つも同じものはなく、全て異なるも

のでした。 

委 員       「はたちの集い」が青野 良太さんの作品であることを、何らかの方

法で紹介しますか。 

地域学習担当課長  「広報おおむた」８月１５日号に掲載するほか、式典当日のパンフ

レットでも紹介するようにしています。 

教育長       他にありませんか。 

          無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

          （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和４年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」について【生

涯学習課】 

教育長      令和４年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

について説明をお願いします。 

地域学習担当課長  令和４年度大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会「対市陳情」

について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明・報告） 

・ ７月２６日に行われた大牟田市立小・中・特別支援学校ＰＴＡ連合会による対

市陳情の内容。 

・ 陳情に対する回答は、令和５年２月末に行う予定。 

 

教育長       何かご質問・ご意見はありませんか。 

委 員       資料１ページ目の中程に「各学校におけるＳＤＧｓの考え方に基づ

いた持続可能な社会をめざす学びの展開など、とても魅力ある教育で

あり、他市県に誇れるものであります。」とあり、ＰＴＡの方がそのよ

うに感じていただけているのであれば、とてもうれしく感じました。 

次に質問ですが、２ページ目の２（１）に「部活動指導員の配置に

ついても、ご検討をお願いいたします。」とありますが、このことにつ

いては、地域の力を借りたいという考えをお持ちなのでしょうか。 

地域学習担当課長  陳情の時点では、具体的にこのような人を、というところまでの考

えはお持ちではなかったように記憶しています。いろいろな関わり方

が今後あるかと思いますので、回答作成の際には確認をしながら、御

要望に対する回答となるようにしたいと思います。 

委 員       先生方の負担軽減のために提案をしていただいているものと思いま

すので、回答の際には、要望された方が納得されるような説明をして

いただくようお願いします。 
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委 員       部活動指導員の方には報酬を支払うことになりますか。 

総務課長      基本的には支払うことになります。 

委 員       いろいろな部がありますから、各々に支払うのは大変のように思い

ますが。 

教育長       部活動指導員の配置は、県の補助事業にもなっていますので、その

活用ということも背景に、この要望を書いていただいているところで

す。国では、部活動の地域移行を計画していますので、県としても、

その前段階として、中学校等が部活動指導員を配置しやすくなるよう

にしています。 

委 員       少しは前に進めやすいということですね。 

教育長       はい。県の補助金は、事業費の３分の２の補助率となっています。 

委 員       ２点お尋ねします。１点目は、資料２ページ目の１（２）に「『生活

安全』『交通安全』について要望が寄せられています」とありますが、

具体的には、どういう形で、どこに出されるのでしょうか。２点目は、

資料３ページ目の３（２）の「空調設備のさらなる設置」は、具体的

にはどのような内容ですか。 

地域学習担当課長  １点目につきましては、個別の学校ごとの具体的な要望については、

別途、教育委員会でとりまとめてもらっています。 

総務課長      ２点目につきましては、空調は、普通教室には全て設置済みですの

で、この要望は、一部未設置のところがある特別教室への設置という

ことと思われます。 

委 員       この項の中に「部活動」とありますが、部活動での空調の利用とい

う意味ではないのですか。 

教育監       吹奏楽部については全て設置済み（音楽室）ですが、どの特別教室

に空調を設置するかについては、優先順序を学校に付けてもらってい

るので、例えば美術部（美術室）については未設置の学校があります。 

委 員       空調は、個別の教室ごとに運転できるのですか。 

教育監       はい、できます。 

委 員       これは、部室に設置してほしいということではないのですね。 

教育監       はい、この要望は、部室に設置してほしいということではありませ

ん。部のミーティングなどは、現在でも、空調が付いている部屋で行

っています。 

委 員       空調の設置が進んできたので、文化部は活動がしやすくなっている

ようですが、屋外種目の運動部は、熱中症警戒アラートが発表される

と部活が中止になることが多くあります。そういう場合、生徒たちは、

渡り廊下などの日陰になる場所でできることをしていますが、やはり

暑いので大変なようです。健康面を考えると、今後さらに運動部への

配慮が必要のように思いますので、そのようなこともこの要望の中に

採り入れていただけるといいのではと思います。 

教育長       他にありませんか。 

          無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 
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          （了解する旨の声あり） 

 

 

（審議事項） 

議案第９号 令和３年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての

点検及び評価（令和４年度版「大牟田の教育」）について【教育みらい創造室】  

教育長      令和３年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況につ

いての点検及び評価（令和４年度版「大牟田の教育」）について説明をお

願いします。  

教育みらい創造室主査   令和３年度の教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況につ

いての点検及び評価（令和４年度版「大牟田の教育」）について説明しま

す。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条に基づき、本年度も、令和

３年度における教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況について

の点検及び評価を行うもので、その内容を冊子（令和４年度版「大牟田の教育」）

にまとめたので、冊子のとおりとしてよいか審議を求めるもの。  

・ 後日、福岡教育大学の石丸哲史教授から、点検・評価に係る学識経験者意見書

が提出される予定であり、次回の会議で報告する。また、この点検・評価につ

いては、法の定めるところにより、９月定例市議会前の市民教育厚生委員会に

おいて、学識経験者意見書と併せて報告する。  

 

教育長       何かご質問・ご意見はありませんか。 

委 員       冊子４１ページの通級指導教室運営事業について、「ＬＤ」と「ＡＤ

ＨＤ」に注釈が付きましたが、「ＬＤ」と「ＡＤＨＤ」各々の後ろの日

本語の訳語の括弧書き、「（学習障害）」と「（注意欠陥／多動性障害）」

は、なくてもよいのではと思いました。 

教育みらい創造室主査     この注釈は、文部科学省の資料から、日本語の訳語も含めて引用し

たものですが、「※１」が「（学習障害）」の右上、「※２」が「（注意欠

陥／多動性障害）」の右上に付いていますので、それぞれ、ＬＤのすぐ

右上、ＡＤＨＤのすぐ右上に付けるよう修正したいと思います。 

委 員       冊子５１ページ目の学習指導員等配置事業について、スクール・サ

ポート・スタッフの人たちが学校内の消毒以外に行っている業務は、

具体的にどのようなものがありますか。 

教育みらい創造室主査     文部科学省の資料では、教師の負担軽減等のため、採点の補助等も

できるとされていますが、本市では、各学校の判断により、必要な業

務に従事しているものと思います。  

指導室長      消毒以外の業務としては、例えば、児童生徒に配布する印刷物の印

刷の補助や、外部から配布依頼を受けた大量のチラシ等の仕分けなど
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があります。様々な業務に従事してもらっており、学校は大変助かっ

ています。  

委 員       分かりました。  

教育長       他にありませんか。  

 無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。  

          （承認する旨の声あり） 

       それでは承認します。  

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で８月定例会を終わります。  

 

閉会１４時３４分 


